



**INSTITUTUL NAȚIONAL DE STATISTICĂ
DIRECȚIA JUDEȚEANĂ DE STATISTICĂ
GIURGIU**

Strada Vlad Tepes, bloc MUV 1, cod poștal 080092

Telefon: 0246214914; fax: 0246218932

Tel.relații cu publicul 0246 212935

Site oficial: <http://www.giurgiu.insse.ro>

e-mail: tele@giurgiu.insse.ro



Comunicat de presă
din 12 iulie 2023

**164 de ani de statistică oficială
în România**

Pe 12 iulie 2023 întreaga statistică românească aniversează împlinirea a 164 de ani de la înființarea, prin Ordonanța domnitorului Alexandru Ioan Cuza, a Oficiului Central de Statistică, una dintre primele instituții publice create în Statul Unitar Român.

Fapt demn de consemnat astăzi, într-o epocă în care schimbul internațional de informații, integrarea și globalizarea sunt fenomene economico-sociale binecunoscute, încă din acei ani statistica românească oficială s-a exprimat într-o interconexiune reală cu statistica internațională, atât prin formația științifică a specialiștilor săi, cât și prin participarea efectivă a nou creatului Oficiu de Statistică la schimburile de idei și activități inițiate la nivel european.

Numeroase personalități ale gândirii economice și statistice ale timpului, precum Dionisie Pop Marțian și Ion Ionescu de la Brad s-au implicat în activitatea statistică, precum și oameni politici, ca Mihail Kogălniceanu și Nicolae Krețulescu. Condușă de oameni remarcabili, statistica și-a sporit prestigiul și credibilitatea.

De-a lungul timpului, statistica românească s-a impus ca o sursă credibilă și competentă de informații necesare actului guvernării, gestionării proceselor economico-sociale, dar și ca partener de dialog întotdeauna demn de respect pentru oficiile de statistică ale țărilor europene.

Astăzi, metodologiile de lucru și sistemul de indicatori se armonizează cu standardele europene și internaționale, sporindu-și capacitatea de prelucrare a datelor prin crearea unei rețele informatice performante, adecvându-și mijloacele de comensurare a realităților economico-sociale necesității de a pune la dispoziția autorităților, agenților economici, organismelor internaționale informații relevante și riguroase.

O contribuție importantă o are colaborarea dezvoltată pe plan internațional, în primul rând cu Oficiul de Statistică al Uniunii Europene-Eurostat și cu oficiile altor state partenere. Statistica oficială din România este guvernată de principiile fundamentale de funcționare ale statisticii oficiale, adoptate de Comisia Economică a Organizației Națiunilor Unite pentru Europa și de către Comisia de Statistică a Organizației Națiunilor Unite, a principiilor fundamentale ale Legii organizării și funcționării statisticii oficiale în România.

La ceas aniversar transmitem colaboratorilor noștri gândurile noastre bune și mulțumiri pentru implicarea în ceea ce privește procesul statistic românesc.

DIRECTOR EXECUTIV DJS GIURGIU,

